



「五四」論壇 倡港青灣區築夢

抓國家發展機遇發揮所長 青進青年發展中心同日啟動

適逢「五四」青年節，作為新時代香港青年，如何找準國家和香港發展的定位，共築中華民族偉大復興的「中國夢」，引發各界青年熱議。香港青年協進會昨日以「港青築夢大灣區 共譜國家新篇章——新時代香港青年的角色」為主題舉辦的「五四」青年論壇上，與會者期望香港青年抓住國家發展的大好時機，發揮青年所長，服務香港所需，深度參與大灣區建設發展，深化兩地青年的交流互動，積極赴內地交流、就學、就業、創業，培養愛國者情懷，增強建設者能力，共同譜寫香港、大灣區和國家更美好的未來。

全國政協委員、全國青聯副主席霍啟剛認為，粵港澳大灣區機遇處處，香港的年輕人要跳出框架，搞清「人才流動」的概念，投身大灣區不是離鄉背井，香港與內地交通便利，更是大灣區的一部分，香港青年應了解機遇所在，充分發揮自身優勢，才能在與眾多全國青年的競爭中脫穎而出。他說，「十四五」規劃中提到支持香港發展成為中外文化藝術交流中心，香港作為中西文化融匯之地，相信從事文化創意產業的香港青年們，能夠在大灣區找到新機會，將香港的文化產業帶到大灣區，幫助提升中國軟實力。

了解內地發展 敢闖開拓事業

全國青聯常委、香港青年協進會首席顧問梁毓偉建議有意內地發展的港青，應充分了解自身優勢以及內地相關行業的發展形勢，敢闖敢想，在灣區開拓事業。此外，特區政府要繼續支持和推出更多主題的兩地交流、實習項目。

全國青聯委員、香港優才及專才協會主席駱勇指，香港的專業高效、治安基建等優勢，吸引不少內地青年前來發展，希望通過優才、專才計劃來港的高學歷專業人士，能夠成為香港青年融入大灣區的領路人，搭建兩地交流溝通的橋樑和紐帶。他期待兩地青年可以攜手互相學習、互相幫助，為國家和香港的發展作出貢獻。

香港青年協進會主席張琪騰表示，25年來，青進服務超過30萬人次，積極參加「五四」青年節相關活動，助力培養愛國愛港的生力軍，推動更多港青肩負時代的使命擔當，投身國家民族的復興大業之中。

另外，香港青年協進會慶祝成立25周年系列活動——蔡加讚青年發展中心昨日開幕，中心設有活動區、會議區、培訓室及自修室等空間，並配備多媒體影像娛樂系統，務求為青年提供一個發展潛能、進修增值的多功能活動場所。中聯辦副主任何靖、中聯辦九龍工作部部長郭亨斌、民政事務局長徐英偉、全國政協委員蔡加讚、香港義工聯盟主席譚錦球等為活動主禮。



香港青年協進會舉行25周年會慶。

攬炒區員煽「毒」 專員：應謹言慎行

攬炒派離島區區議員王進洋早前在社交平台稱，自己「曾」是大麻吸食者，更聲稱「大麻並非毒品」。禁毒專員羅翠薇昨日在立法會保安事務委員會會議上不點名批評，有別有用心者鼓吹吸食大麻，又指公職人員應謹言慎行，要有社會責任，並強調國際權威報告和世界衛生組織報告都清楚表明大麻為毒品及吸食的禍害。

羅翠薇在昨日會議表示，去年本港的

毒品情況整體受控，吸毒者按年減少4%，但21歲以下青少年吸毒人數上升6%，其中吸食大麻和氯胺酮毒品的人數有所增長。吸食大麻人數增加，與海外部分地區將消遣用的大麻合法化有關。

她批評，有別有用心者鼓吹吸食大麻，有部分人更會非法兜售大麻，其中存在商業利益，並對網上有人宣稱大麻並非毒品、鼓吹吸食大麻者予以譴責。



青少年制服團體舉行升旗禮。



徐英偉（前排右三）為活動主禮。



制服團體參與步操。

「世紀長征」升旗禮 喚青年愛國熱情

為紀念「五四」運動102周年，由前行政長官梁振英太太梁唐青儀擔任召集人的「世紀長征」系列活動籌委會，昨日在港台廣播大廈停車場舉行「五四」升旗禮，12個青少年制服團體參與。早上8時許，升旗禮開始，香港女童軍總會及香港升旗隊總會代表擔任升旗隊及護旗隊。大會其後播放短片，回顧五四運動的歷史，再由學生代表宣讀大會的《五四宣言》。梁唐青儀表示，「五四」升旗禮是對青少年影響深遠的國情教育活動，以紀念「五四」運動為主題，冀推廣近代中國歷史教育，藉活動增強青少年對國家的觀念認知及民族自豪感，並激發他們的愛國熱忱。

民政事務局長徐英偉等為活動主禮，他致辭時表示，本港青少年制服團體

自2006年起每年5月4日舉辦「五四」升旗禮，他樂見大家踴躍參與升旗禮。他介紹指，《世紀長征》系列活動橫跨一整年，籌委會製作了長達100集的《世紀長征》紀錄片，亦會舉辦多項學校和社區活動，讓青年人從更廣闊和更全面的角度了解祖國。

負責升國旗的女隊員劉倩希今年讀中四，她表示，升旗活動讓年輕人加深對國家的認識，可培養年輕人的愛國精神，自己沒想過可擔任升旗的重任，這是人生非常好的體驗。

另外，為紀念中國「五四」運動，香港各界青少年活動委員會昨日在金紫荊廣場舉行升旗禮，傳承「五四」精神，喚起香港青年的愛國熱情。

特首勉青年計劃未來抓機遇

適逢「五四」青年節，行政長官林鄭月娥昨日出席行政會議前見媒體時表示，特區政府一直就加強年輕人國民身份認同等方面做工作，以提高香港年輕人對「十四五」規劃、粵港澳大灣區等國家發展規

劃的認識。她期望香港年輕人能加強國民身份意識、愛香港、擁國際視野，並盡公民責任。她強調，國家「十四五」規劃全力支持香港參與粵港澳大灣區發展，帶來豐碩機遇，並寄語年輕人是時候要計劃好自己的未來，抓緊機會。



林鄭月娥與張建宗出席活動。

張建宗冀青年學習「五四」精神

政務司司長張建宗昨日則透過政務司司長辦公室在社交平台發文表示，新一代的青年人應肩負歷史使命，心繫家國，學習「五四」精神。他強調，特區政府致力推動青年發展，培育青年人有國家觀念、香港情懷和國際視野，做一個遵紀守法、明辨是非的公民，並矢志為青年人發展搭台、搭梯和為香港培育更多人才。